



扫描二维码关注“上海社区发布”



扫描二维码关注“老虹口周到”

LIANG CHENG 凉城

社区晨报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



凉城新村街道党工委、办事处 联合出版

“三所联动”致力公平、公正、为民

凉城新村街道召开“三所联动”领导小组例会

为贯彻落实“虹口区坚持和发展新时代‘枫桥经验’专题部署会”精神,深化推进街道“三所联动”工作,近日,凉城新村街道召开街道“三所联动”领导小组季度例会。街道党工委书记殷光霁,街道党工委副书记、办事处主任沈忠裕出席并讲话,街道党工委副书记徐维纲主持会议。

殷光霁对深化推进街道“三所联

动”工作提出四点要求:

一是要注重调查研究。通过“三所联动”对个别矛盾纠纷的调处,达到做样板广复制、抓前端治未病的效果。

二是要注重系统集成。推进“三所联动”工作主体更多元、平台更完善、制度更健全、赋能更有效。

三是要注重工作调度。加强信息沟通,落实各方主体责任。

四是要注重法治思维。“三所联动”工作过程也是普法的过程,推动各项工作规范化、精细化。

沈忠裕要求进一步把街道“三所联动”工作做实做强做大。一是在思想上认识上再提高;二是在推进工作上要深入基层面向一线;三是要进一步提高“三所联动”工作实效。

会上,派出所、司法所、相关律所

和街道四个片区组长分别就一季度“三所联动”工作情况进行了汇报,并就相关问题和疑难案例进行了分析。

街道“三所联动”领导小组各成员单位、市场所、街道综合行政执法队、城建中心、社区事务受理中心相关负责同志参加会议。

(司法所 王惠军)

普法点单进工地

“三所联动”治未病

遇事找法,法在身边。一场送法上门、普法点菜进工地的宣传活动,让普法活动更生动有趣、更有针对性,让更多的人感受到有法可依、良法相伴。近日,凉城新村街道在广粤路北中环国际创新中心项目工地举办了一场进工地法律宣传活动,得到了工地工人们热烈欢迎,主动点单《安全生产法》《禁毒法》等相关法律法规知识。

此次活动利用工人们午休时间,党建共建单位观韬中茂律师事务所山俊律师来到街道“三所联动”工作室点位,开展互动式普法课堂。山俊律师通过以案释法、法律图片巡展、法律咨询、现场对答等生动具体、通俗易懂的普法方式,深入浅出地为工人们讲解了法律知识,提醒大家小陷阱会造成的大问题,避免“不慎中招”造成的违法行为。

建设单位临博海远(上海)城市建设发展有限公司成本总监王震表示,本次借助“三所联动”工地点位搭建的普法课堂主题鲜明,内容丰富,针对性强,是一场及时雨。对提高施工单位的安全意识和工人的人身安全意识有很大的意义,将继续严格依法施工,推行全链条、全流程监管,切实做到不扰民,不违章,文明施工,以法治保障施工进度、工程质量。

凉城新村街道办事处四级调研员李健表示,街道今年从围墙内向围墙外拓展“三所联动”点位,广粤路麦德龙工地就是“三所联动”工地点位所在。通过“三所联动”机制不仅能有效调处已有矛盾纠纷,而且更要发挥对矛盾纠纷的预防作用“治未病”。本次活动就是要牢固树立安全生产的底线思维,对安全隐患及治安隐患起到事前防范的作用。进工地普法,推动“遇事找法、法在身边”的理念深入人心,法治保障北中环国际创新项目。此后街道将继续强化“三所联动”平台“抓前端、治未病”,送法进社区、进楼宇园区、进工地、进菜场,提升区域法治建设能效,以法治建设推动营商环境不断优化。(司法所 孟柳)

巾帼风采

面对面释法说理 背靠背以情交心

——凉城新村司法所人民调解员王薇七年历练展风采

王薇,虹口区司法局凉城新村司法所人民调解员,从事人民调解工作7年。曾获得“虹口区新时代人民调解员”称号,在“110”非警务警情处置专项工作中被市局通报表扬。工作中,她紧紧围绕虹口区重点工作任务勇于实践,敢于创新,主动将“三委联办”与“三所联动”相融合。为了让人民调解更加深入人心,王薇致力于提升居民区调解员的“软实力”,运用多媒体平台,展示他们的风采与个人魅力,并汇编成案例集《和谐的实践》。

依法调解,积极践行新时代“枫桥经验”。

2020年5月,位于广灵四路的某小区发生火灾,导致小区36户居民家中遭受不同程度的损失。一时间,居民集访、网上信访、媒体采访蜂拥而至。为积极做好火灾善后工作,帮助居民尽快恢复日常生活秩序,王薇主动要求加入火灾善后人民调解工作小组。调解过程中,个别受灾业主情绪较为激烈,打算“抱团取暖”。

“调解工作琐碎而繁杂,需要时刻牢记使命担当、服务群众,方能真正干好人民调解这份事业。”王薇是这

样想的,也是这样做的。她不辞辛苦、四处奔走,挨家挨户制定“一户一档”的调解方案,同时穿插“面对面”与“背靠背”的调解方法。经过不懈努力,最终以29户达成补偿金额并签订调解协议、3户全面维修、4户放弃火灾补偿的结果圆满平息纠纷。

用心用情,做好辖区居民法治“贴心人”。

“司法所虽然不是‘显而易见’的窗口服务单位,但是平时接待各类来电、来访的社区居民的数量不在少数,如何积极引导有调解意愿的纠纷当事人及时进入调解程序,预防并化解社区矛盾,是成为一名合格的人民调解员的‘必修课’。”说起调解的心得感悟,王薇如数家珍。

王薇曾经接待过一对身患残疾的老夫妻,他们希望将名下仅有的一套房产过户给大女儿,但是又怕强势的小女儿知晓后不依不饶,所以前来求助如何处理妥当。一开始,她建议老两口采取公证遗嘱的方式。但是,随着沟通的深入,王薇发现了老人家保护弱势儿女、渴望亲情回归的内心愿望,便劝解老两口不要匆忙处置房产,

尝试多与子女谈谈心。经过一个多小时“有温度”的接待,换来的是一个原本濒临破碎家庭的温情回归。

勇于创新,开拓“以调代诉”调解新模式。

自2021年“虹馨·三所联动”人民调解工作室成立以来,王薇便积极参与“三所联动”工作,通过与辖区派出所民警、社区法律顾问的联动配合,积极探索非警务警情治安类案件的矛盾化解方法,逐步形成“以调代诉”的矛盾纠纷化解模式。

“三所联动”工作室成立两年多的时间里,王薇成功调解了诸如:遗赠扶养纠纷、邻里纠纷、人身损害侵权纠纷等典型案例。凭借勤勉尽责的工作态度、精湛娴熟的专业技能,王薇早已同辖区居民打成一片,成为深受大家信任的知心姐姐。截至2023年第一季度,王薇已累计化解矛盾纠纷880余起,达成书面调解协议44件,提供法律咨询700余人次,为辖区优化区域功能、改善人居环境、创造品质生活积极做出“法治”贡献。

工作中的她,亦刚亦柔,既有挥师法治“大旗”时的干练大气,又不失体恤弱势群体时的温婉柔美。她是正义与权利的维护者,又以女性的柔情赋予社会、他人以真切的关爱。

(凉城新村司法所)

居住在虹口区的居民朋友们如遇到纠纷需要平台调解或者想要咨询法律知识,均可通过微信小程序预约帮您解决身边“麻烦事”。

使用攻略:在微信搜索框内搜索进入;点击任意业务链接;通过微信绑定手机号进行登录;建议打开订阅消息,方便接收信息。

功能一:办理法律咨询。点击进



“虹馨·三所联动”小程序上线

入后选择“法律援助”,点击加号,按照图内内容提示填写相应信息,点击提交,待审核确认后,点击去咨询室,并详细描述所要咨询内容,工作人员回复后,将显示已办结。

功能二:办理平台预约业务。点

击进入后选择“平台预约”,点击加号,按照图内内容提示填写相应信息,选择可预约时间,点击提交,待审核确认后,点击红框区域进入详情,查看预约信息,并在预约时间到达地点,即可完成预约。(虹口公安分局)